
鳥取県連 訪問 議事録 

開催場所 ニューオータニ鳥取 日時：平成２７年 ５月２３日（土） １２：４０ ～ １３：２５ 

議事録 

作成人 日本商工会議所青年部 日本ネットワーク委員会 委員 神林 

署名人 日本商工会議所青年部 日本ネットワーク委員会 副委員長 今泉  

次第 

① 開会、次第、資料確認 ②出席者紹介（日本 YEG・連合会）③伴会長挨拶・日本 YEG についての説明 ④

連合会の挨拶・連合会の事業等の説明 ⑤フリーディスカッション ⑥質疑応答 ⑦閉会 

■伴会長挨拶 

本日はお時間を頂きありがとうございます。ざっくばらんに座ったままやりましょう。 

今回は急なお願いになりましたがご対応ありがとうございます。懇親会にも参加をさせて頂きますので宜し

くお願いします。 

昨年全国の単会を周られた仲田会長から色々とお話を聞いています。 

鳥取は３単会となりますのでたっぷりと食べながら話が出来ればと。 

ブロック代表、代表理事にも来て頂きありがとうございます。そして各単会の皆様本日はありがとうござい

ます。 

実は今回鳥取は初めてになります。日本ＹＥＧは各単会のためにあります。色んな意見を頂きたい。単会の

悩みのヒントになれば。そんな話が出来れば。単会や地域の大まかな現状をを教えてください。 

 

鳥取：現状通過される方が多い現状です。日中観光に寄ってもらっても移動などで滞在しない為、夜お金を

落とさない。 

伴：スタバが本日開店ということですね。 

鳥取：先日から記念のタンブラー求めて行列出来てます。 

   うちの会社でスタバの工事をさせてもらいました。 

伴：今の鳥取のメンバーは？ 

鳥取：９３名です。  

米子：１２６名。 

倉吉：４７名。 

米子：岩美町は水産関係が多い。ＪＣはあります。 

伴：米子と合併しなかった村がありませんでしたか。飛び地になっている所が増えている。 

米子：王子製紙とイオンがあり食えている状態のようです。税金も安いし。 

倉吉：岩美も漁業も砂丘もありやっていけてる。 

鳥取：林業で食っていけるところもある。 

伴：倉吉は？そして他の地域との交流はありますか？ 

倉吉：倉吉は農業が多いです。スイカが名産です。日本ＹＥＧに加盟して４年です。 

昨年、スカイマークの就航を記念して千葉県の館山ＹＥＧ、茨城県の石岡、土浦ＹＥＧと交流を持た

せてもらいました。知事にもそういった交流の報告をしている。 

鳥取：鳥取はこれから全日空だけになります。 

伴：出雲空港は便数を増やすと聞いている。名古屋方面に。 

米子：私たちの感覚からして名古屋は遠いですね。 

山崎：米子からは遠いですね。 

倉吉：農協の方がメンバーに入ってます。 



伴：ＪＡの青年部もあります。弘前でリンゴ農家と交流をしたいということで話があった。青森県知事と

の話で。ＪＡの方が入ると交流広がりますか？ 

倉吉：人事があるので慣れてくると転勤になってしまう。 

伴：県連の事務局は？ 

鳥取：代表理事の単会から出します。３年に１回ブロック大会。単会には１５年に１回くるので疲弊する事

もある。何年後には出向を出さないといけない。人数も増やさないといけないなど。 

伴：商工会や他団体は１つの中国ブロックとして組織されていたりする。１つの県で進めてもらうしかな

いのかな。 

鳥取：ブロックの中でも協力関係はあります。３つしかないので協力はしやすいし協力していこうという雰

囲気です。 

伴：代表理事を通してうちはこうなんだよと伝えてほしい。愛知は２０単会ある。 

県連に委員会が３つあり、１つの委員会に単会３人出向。県連出向２００人いる。県連大会は四国ブ

ロック大会並みになる。しかし愛知は出来すぎて外に出てこない。ブロックや出向よりも愛知の中で

出来てしまう。内に入っちゃっているのではないかと話になる。鳥取は出てきてもらっているので外

での経験が高い。 

倉吉：回転率が高い。 

米子：年間費１０万円の単会がある時聞く。日本一高いのではないか。会に出ている以上はみんな平等でな

いといけない。金持ってるから日本ではなく会が負担してでも出すべき。 

単会が理解しないといけない話。米子は納得してもらっている。 

伴：米子は全国大会を開催している。島根は出向費が全部でるのか。 

倉吉：倉吉は１５０万でる。(聞き間違いがあればすみません。) 

鳥取：どれだけかかるか言ってくれないときもある。うちもしばらく出向者不在の時があり話をしたらけっ

こう持出しがあるとなった。こんなにかかってるんだと思い今年から１５０万出すことになった。 

伴：仲田会長がルートを作ってくれた。本当は代表理事が作らないといけないのかな。 

次の前橋の時に討議の時間を作りたい。箱根の話をしたい。ニュースの通り商売が止まってしまって

いる。発言をする機会を役員会で作りたいと考えている。宿のキャンセルが多いと聞く。 

鳥取：御嶽山での死者が出たのを連想するのでは。 

伴：修学旅行も全部キャンセルになった。日光も風評被害に苦しんだ時期があった。今年は家康４００年

祭があり盛り上がっている。箱根に何が出来るか。メンバーには現状を理解してほしい。 

米子：鳥取は台風も地震もないがゆえに景気が悪い。風が吹いてなんて話もなく、人口も日本一少ない。 

山崎：単会によって色々ある 

倉吉：スタバがきてニュースになるくらいです。 

鳥取：知事が砂丘の格好してましたね。砂丘コーヒー。鳥取にはスタバは無いけど砂場はあるという活動を

していた。鳥取は中々全国ニュースになる事がない。今回はＪＲの用地をスタバが使った。 

伴：インフラだったりこれがほしいとかありますか？ 

鳥取：道路整備をしているが唯一高速がなく電車は汽車。他と戦える武器が欲しい。いいものは持ってる。

魚も日本海側の美味しいものもあるし山の物もあるが外に出せるようにしてほしい。 

伴：客船は 

米子：港から。クルーズ船もあります。 

倉吉：プサン直行も。 

伴：人風閣に行ってきた。そういうルートをまわったりするのかな。日本海側の。海産物は？ 

鳥取：日本海側では似たような物が取れる、越前ガニや富山でのイカや鳥取とあまり変わらないと思ってい

る。 



伴：高速 

鳥取：多少は早くなりましたが縦がまだ。米子まで２時間かかる。米子道が下に伸びてる。鳥取までくるの

に時間がかかる 

米子；米子に住んでいるがアクセスの問題か関西で仕事はあまりない。関東の方がある。 

倉吉：倉吉は真ん中。うちが県連を開催するときはアクセスがいい。 

鳥取：懇親会まででたらそこで帰る事になってしまう。ＪＲも１時間に１本。 

倉吉：車がないとやっていけない。 

伴：空港４つもありますね。 

米子：家から空港１５分にあります。 

倉吉：倉吉からは１時間くらいです。 

伴：１時間は近いですよね。 

鳥取：鳥取も１５分ですね。 

伴：空港近いと東京での商売もしやすいですよね。宇都宮は新幹線で東京に行けるが日光も宇都宮でなく

東京に行ってしまう。遠くても便がいいところになってしまう。 

宮本：県連で３つだと思うが逆にマイナスの事はないか。 

米子：個人商店に入会してもらうしかなくなり会議所に入れば仕事になるんだろ的な話になってしまう。メ

リットを伝えきれていない。 

鳥取：参加しなかったらメリットはないが。幽霊はいる。出てきて仲良くなってつながる。出ないとそりゃ

なにもない。 

 伴：例会の出席率はどうですか？ 

倉吉：出席率はあがっている。９０％。事業予算もはるかにオーバーしている位です。 

鳥取：７０％代ですね。 

米子：６０％代です。 

伴：千葉の柏は例会の出席率が平均で９５％と聞いています。なぜかと聞くと柏は委員会が多い。１００

人の単会で１０の委員会がある。１０人位の規模が一番目が届くのではないかと。宇都宮も出席率が

低い。１０委員会ぐらいやりたいけれども。少しずつやっていきたい。声をかけることが大事。 

倉吉：４０人程度なので。声をかける事ですね。 

伴：清宮専務の所が人数多い。今は４０％くらいと聞いている。呼びきれないとみんな悩んでいる。９０％

台のところに聞いてみると声掛けが大事なのか。基本はそこなのかな。 

倉吉：来年周年もあるので意識が出てきた。 

鳥取：鳥取は３年後 

伴：周年は今３０～３５年が多いですね。そんなんで周年参加が今多いんですよ。日本に何か要望があれ

ば教えてください。 

米子：交流を計ってほしい。商売に特化した交流がもっとあってもいいのでは。ボランティアも大事だが、

交流ができる組織になってほしい。商工会議所はあくまでも商売しましょうが根底にある。ＢＰＣも

価値があるが浸透していない。 

伴：ＢＰＣは以前審査員で参加したが面白い。自分でやりたいとも思うし見てもらいたい。知っているメ

ンバー、一緒にやってきたメンバーに頼みたいとなるような話にしたい。現在は確かに出向者の中で

も少ない。業種別で懇親会をしようかと考えている。ブロックの中でも取り組みをしてほしい。業種

別でもいい。 

米子：顧問税理士の絡みでＹＥＧの仲間と商売を始めたことがある。 

伴：そういった機会を作っていきたい。１つ１つ、つながりや仕事の話になるようなことをやっていきた

い。今回はたくさんのお話を頂きましてありがとうございました。 



 


